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ÖĞRENCİNİN DİKKATİNE

1.	 Bu kitapçıkta TÜRKÇE testinde 20 soru, MATEMATİK testinde 20 soru, 
FEN BİLİMLERİ testinde 20 soru, SOSYAL BİLGİLER testinde 20 soru, 
İNGİLİZCE testinde 20 soru olmak üzere toplam 100 soru vardır.

2.	 Kitapçıktaki soruların tümünü cevaplamak için önerilen süre 120 daki-
kadır.

3.	 Sınav puanınızın hesaplanmasında sadece doğru cevaplarınız dikkate 
alınacağından soruların tümünü işaretlemeniz yararınıza olacaktır.

CEVAP KAĞIDI VE SORU KİTAPÇIĞI İLE İLGİLİ AÇIKLAMALAR

1.	 Cevap kağıdınızdaki yerleri doldurunuz, kurşun kalemle kodlayınız.

2.	 Değiştirmek istediğiniz her cevabı, yumuşak bir silgiyle cevap kağıdınızı 
örselemeden temizce siliniz ve yeni cevabınızı kodlayınız.

3.	 Cevaplarınızı, cevap kağıdındaki ilgili alanlara soru numarasını dikkate 
alarak yuvarlağın dışına taşırmadan kodlayınız.

4.	 Soruların çözümü için size ayrıca boş kağıt verilmeyecektir. Soru 
kitapçığınızın içindeki boş alanları çözümleriniz için kullanabilirsiniz.

5.	 Cevaplamaya istediğiniz sorudan başlayabilirsiniz.

	 BAŞLAMA SAATİNİ KAYDEDİP SINAVA BAŞLAYINIZ.T
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TÜRKÇE TESTİ

 1.	 Aþaðýdaki cümlelerin hangisinde altý çizili 
sözcük temel anlamda kullanılmýþtýr?

A)	 Bozuk yollarda yavaþ yavaþ ilerledik.
B)	 Dýþarýda tatlý bir esinti vardý.
C)	Büyük bir çoþkuyla bizi selamladý. 
D)	 Ýnce davranýþlarýyla kendini sevdirdi.

 2.	   I.	Arkadaþýnýn yaptýðý hatayý aðzýnda sakýz 
gibi çiðnedi.

	  II.	Çocuk hiç konuþmuyor, aðzý var dili yok 
sanki.

	 III.	Bardaða aðzýna kadar çay doldurmuþ.
	 IV.	Yol aðzýnda cüzdanýný unuttuðunu fark 

etti.
	 Numaralanmýþ cümlelerin hangi ikisinde 

“aðýz” sözcüðü yan anlamda kullanýlmýþ-
týr?

A)	 I ve II		  B) I ve IV
C)	 II ve III		  D) III ve IV

 3.	 Aþaðýdaki cümlelerin hangisinde “baþ” 
sözcüðü temel anlamda kullanılmýþtýr?

A)	 Yolun baþýnda karþýlaþtýðý arkadaþýný 
uzun zamandýr görmemiþti.

B)	 Baþýna buyruk davranýnca olumsuz so-
nuçlarla karþýlaþtý.

C)	Yorgunluktan baþýný yastýða koyar koy-
maz uyudu.

D)	Haberi alýr almaz merdiven baþýna yürü-
dü.

 4.	 Aþaðýdaki cümlelerin hangisinde “devir-
mek” sözcüðü mecaz anlamda kullanıl-
mýþtýr?

A)	 Rüzgâr bahçedeki aðaçlarýn çoðunu 
devirmiþ.

B)	 Masayý oynatýnca bardaklar devrildi.
C)	Sinirlendiðinde ne bulursa devirir, yýkardý.
D)	Bir gecede beþ yüz sayfalýk kitabý devirdi.
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TÜRKÇE TESTİ

 5.	 “Kendini olduðundan pek büyük ve önem-
li biri olarak görmek, öyle zannetmek” 
anlamýna gelen deyim aþaðýdakilerden 
hangisidir?

A)	 Kendini kapatmak
B)	 Kendini göstermek
C)	Kendini dev aynasýnda görmek
D)	Kendini dirhem dirhem satmak

 6.	 Aþaðýdaki cümlelerin hangisinde genel-
den özele doðru bir anlatým vardýr?

A)	 Ömrümün en güzel yýllarý çocukluk döne-
mimdir.

B)	 Bir cümlenin anlamsýzlýðý paragrafýn ya-
pýsýný bozmuþ.

C)	Gül babaannemin en sevdiði çiçektir.
D)	Karmaþýk olarak verilmiþ sözcüklerden 

cümleler oluþturuyordu.

 7.	 “Bize deðer kazandýran þeyler, yaptýðýmýz 
iþlerdir.” cümlesiyle anlatýlmak istenen 
aþaðýdakilerden hangisidir?

A)	 Her insan kendi yaptýðý iþlerden sorumlu 
tutulmalýdýr.

B)	 Yaptýðýmýz iþler bizim istediðimiz gibi ger-
çekleþmeyebilir.

C)	Olumlu ya da olumsuz yapýlan iþler in-
sanlarýn deðerini belirler.

D)	 Ýnsanlarýn deðerleri her zaman davranýþ-
larýyla ölçülemez.

 8.	 Bugünün gençleri her þeyi çok çabuk elde 
etmek istiyorlar. Bunun için de acele ediyor-
lar. Ýsteklerine kavuþamayýnca, huzursuz 
oluyorlar. Oysa kiþioðlu isteðinin bilincine 
varmalý ve onu aramalýdýr. Bu yolda güçlük-
lerle karþýlaþabilir ancak sonuca ulaþýnca da 
görecektir ki emekleri boþa gitmemiþ. 
Önemli olan inançla çalýþmasýný bilmektir, 
gerisi olur gider.

	 Bu paragrafa en uygun atasözü aþaðýda-
kilerden hangisidir?

A)	 Ne ekersen onu biçersin.
B)	 Ýnsaný gam, duvarý nem yýkar.
C)	Zorla güzellik olmaz.
D)	Sabýr acýdýr, meyvesi tatlýdýr. 
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TÜRKÇE TESTİ

 9.	 Matbaa, bilgi dünyasýnýn pencerelerini açtý. 
Dinî ve politik kitaplarýn dýþýnda, eðitim ya- 
yýnlarý büyük miktarlarda basýlmaya baþlandý. 
Kitaplar hem sayý hem tür yönünden giderek 
çoðaldý. Böylece bilgi, toplumsal sýnýflara 
bakýlmaksýzýn yayýlmaya baþlandý.

	 Bu parçanýn konusu aþaðýdakilerden han-
gisidir?

A)	 Matbaanýn tarihsel geliþimi
B)	 Bilginin yayýlmasýnda matbaanýn rolü
C)	Bilgi paylaþýmýnýn yararları
D)	Eðitimde fýrsat eþitliðinin önemi

10.	 Bu kötü koþullar altýnda iyi tiyatro olmazmýþ. 
Bu da laf mý Allah aþkýna? Avrupa’da daha 
mý kolay sanki tiyatro kurmak? Kaç oyun, 
kaç oyuncu ortaya çýkabilme olanaðý bulabi-
liyor ki! Para yok, yer yok, halkta anlayýþ yok 
diyorlar. Yenilikçi sanatçý her zaman, nerede 
þýp diye bulmuþ bütün olanaklarý? Diyelim ki 
bizdeki kötü koþullar her yerden kötü; kötü 
koþullarýn da kendine göre tiyatrosu olmaz 
mý hiç!	

	 Bu parçanýn yazarý, aþaðýdakilerin hangi-
sine karþý çýkmýþtýr?

A)	 Tiyatro oluþturmak için iyi koþullar olmasý 
gerektiðine

B)	 Her koþulda tiyatroyla uðraþýlmasý gerek-
tiðine

C)	Türk tiyatrosunun Avrupa tiyatrosundan 
geri kaldýðýna

D)	Ülkemizde tiyatrocularýn çok kötü koþullar 
altýnda olduðuna

11.	 Genç ana, etrafýnda birikmiþ insanlarý bile 
görmüyor, yaþlarla dolup boþalan gözlerini, 
önünde ýþýl ýþýl parýldayarak yanan evine 
dikmiþ, durmadan aðlayýp yalvarýyordu. Et- 
rafýna biriken kalabalýðýn kadýný avutmak için 
ortaya attýðý geliþigüzel sözler, zavallý ananýn 
kulaðýna bile girmiyordu.

	 Bu parçanýn anlatým biçimi aþaðýdakiler-
den hangisidir?

A) Öyküleme	 B) Tartýþma
C) Açýklama	 D) Karþýlaþtýrma

12.	 Daðýn ilk kara kayalarýna ulaþtýðýmýzda hepi-
miz þaþkýnlýkla çakýldýk kaldýk. Karadað, 
kocaman bir alfabeydi sanki. Küçük çoban 
vadiden getirdiði beyaz, yumuþak taþlarla, 
bütün bir yaz boyu daðýn tüm kayalarýný 
yazmýþtý. “Baba bana top al...” Buradaki 
aðaçlar, otlar bize gülüyordu.

	 Yazar bu parçanýn anlatýmýnda aþaðýda-
kilerin hangisinden yararlanmamýþtýr?

A)	 Gözlemlerden
B)	 Karþýlaþtýrmalardan
C)	Kiþileþtirmeden
D)	Benzetmeden
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TÜRKÇE TESTİ

13.	 Gerçek bilgin, alçak gönüllüdür. Bencil ve 
kýskanç deðildir. Kendini övmeye kalk-
maz; genç kuþaklara yararlý olmaktan, onlarý 
yetiþtirmekten zevk duyar. Meslek alanýnda 
dürüsttür. Bilime deðer verir. Bilim insanýna 
saygý gösterir. Bilgisini kötü iþlerde kullan-
maz. Tartýþmalarda aðýrbaþlý davranýr. Karþý-
sýndakinin þerefine kendi þerefi kadar saygý 
gösterir.	

	 Aþaðýdakilerden hangisi, bu parçada sö- 
zü edilen bilginin bir özelliði deðildir?

A)	 Büyüklük taslamayan
B)	 Kendini övmeyi sevmeyen
C)	Bilimsel gerçeklere deðer veren
D)	Kendi çýkarlarýný düþünen 

14.	 Kar yine baþladý yaðmaya
	 Küçük zerdali aðacým,
	 Ne soran ne arayan bulunur
	 Ýnsan naçar kalmaya.
	 Bu dizelerde aþaðýdakilerden hangisi 

yoktur?

A)	 Adý niteleyen sözcük
B)	 Adý kesinlik kazandýrmadan belirten söz-

cük
C)	Sadece tamlananý ek almýþ ad tamlamasý
D)	Eylemin durumunu belirten sözcük

15.	 Aþaðýdaki cümlelerin hangisinde adýn 
yerini soru yoluyla tutan bir sözcük 
kullanılmýþtýr?

A)	 Kardeþin, bize ne gün gelecekmiþ?
B)	 Hangi romaný okuduðunuzu söyler misi-

niz?
C)	Doðum gününde ona ne aldýn?
D)	Beni aradýklarýný neden söylemedin?

16.	 Sokaktayým, kimsesiz bir sokak ortasýnda;
	          I
	 Yürüyorum, arkama bakmadan yürüyorum.
	                                                       II
	 Yolumun karanlýða saplanan noktasýnda
				      III
	 Sanki beni bekleyen bir hayal görüyorum.
					        IV
	 Bu dizelerde numaralanmýþ sözcüklerden 

hangileri çekimli eylem deðildir?

A) I ve II		  B) I ve III
C) II ve III		  D) II ve IV
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TÜRKÇE TESTİ

17.	 Aþaðýdaki cümlelerin hangisinin yüklemi 
çekimli eylem deðildir?

A)	 Sinirli olduðunu geliþinden anladým.
B)	 Çocuklarýyla gezmek ona zevk veriyordu.
C)	Azýcýk gayret edersen bunu baþarýrsýn.
D)	Uzak bir dað köyünde öðretmendi.

18.	   I.	Gideceksin buralardan gün gelecek
	  II.	Yavaþ yavaþ kaybolacak bindiðin tren
	 III.	Eriyen karlar gibi içinden
	 IV.	Bütün sýkýntýlarýn akýp gidecek
	 Numaralanmýþ dizelerin hangisinde çe- 

kimli eylem kullanýlmamýþtýr?

A) I	 B) II	 C) III	 D) IV

19.	 Aþaðýdaki cümlelerin hangisinde yazým 
yanlýþý yoktur?	

A)	 Yaðmur bardakdan boþanýrcasýna yaðý-
yor.

B)	 Dýþarýdan birtakým sesler geliyordu.
C)	Arkasýndan birinin geldiðini farketmedi.
D)	Herþey istediðim gibi gerçekleþti.

20.	 Akbabalarý sever misiniz (  ) Çoðu insan (  ) 
akbabalarýn öneminin farkýnda deðildir (  ) 
Oysa akbabalar doðanýn temizleyicileri ola-
rak çok önemli bir iþleve sahiptir (  )

	 Bu parçada (  ) olan yerlere sýrasýyla aþa-
ðýdaki noktalama iþaretlerinden hangileri 
getirilmelidir?

A)	 ( ? ) ( , ) ( . ) ( . )
B)	 (  . ) ( , ) ( . ) ( . )
C)	( ? ) ( . ) ( , ) ( . )
D)	( ! ) ( . ) ( ? ) ( . )
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 1.	 –2 – (5 + 4 – 12 + 3) – (–13 + 5)

	 Yukarýdaki iþlemin sonucu kaçtýr?

A)	 8	 B) 6	 C) –7	 D) –10

 2.	   I.	Negatif bir tam sayýnýn tek kuvveti nega-
tiftir.

	  II.	Bir tam sayýnýn sýfýrýncý kuvveti her zaman 
1’e eþittir.

	 III.	Bir tam sayýnýn birinci kuvveti her zaman 
sayýnýn kendisine eþittir.

	 Yukarıdaki ifadelerden hangileri doðru-
dur?

A)	 Yalnız I		  B) I ve II
C)	I ve III		  D) II ve III

 3.	 44 – 20 : (2 . 5 – 6) işleminin çözüm adımla-
rı verilmiştir.

	 Çözüm:	  I.	adım	 :	 24 : (10 – 6)
		   II.	 adım	 :	 24 : 4
		  III.	 adım	 :	 6
	 Buna göre aşağıdakilerden hangisi doğ-

rudur?

A)	 Çözüm doğrudur.
B)	 III. adımda hata yapılmıştır.
C)	 II. adımda hata yapılmıştır.
D)	 I. adımda hata yapılmıştır.

 4.	 a2.b < 0,  b.c > 0 ve a.c < 0 olduðuna göre 
a, b ve c’nin iþaretleri sýrasýyla aþaðýda-
kilerden hangisinde verilmiþtir?

A)	 +, –, –		  B) –, +, –

C)	+, +, –		  D) +, +, +

 5.	 (–1)2009 : (–1)1004 – (–2)0 . (–12) iþleminin so- 
nucu kaçtýr?

A)	 –2	 B) 0	 C) 1	 D) 2

 6.	   I.	4 + 8 : (–2)2 + (–1)101 = 5
	  II.	92 – 32 = 62

	 III.	20130 – (–1)3 = 2
	 IV.	23 + 23 + 23 = 6 . 22

	 Yukarıdaki işlemlerden kaç tanesi yanlış-
tır?

A)	 4	 B) 3	 C) 2	 D) 1

MATEMATİK TESTİ
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 7.	 [(–2)3 + 2.(–3)2] . (15–24) işleminin sonucu 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) –10	 B) 18	 C) 26	 	D) 54

 8.	

–1 0 1 2

B A D C

3

	 Sayý doðrusunda her iki tam sayý arasý eþ 
parçalara bölünmüþtür.

	 Buna göre sırasıyla A, B, C ve D ile göste-
rilen rasyonel sayılar aşağıdakilerden 
hangisinde verilmiştir?

A)		 , , ,2
1

4
3 2 3

1 1 7
5−

B)	 , , ,4
3
2
1 1 7

5 2 3
1−

	
C)	 , , ,4

3 1 7
5
2
1 2 3

1− −
	
D)	 , , ,2
1

4
3 1 7

5 2 3
1−

 9.	
1
6
+*

 işleminin sonucunun tam sayı ol- 

ması için « yerine getirilebilecek tam sa- 
yıların toplamı kaçtır?

A)	 7	 B) –8	 C) –12	 D) 16

10.	 Aþaðýdakilerden hangisi 5
1−  ile 20

9  sayý-
larý arasýndadýr?	

A)	 
40
18 	 B) 

15
3− 	 C) 

4
1− 	 D) 

10
1−  

11.	
3
16−  ile 5

17  arasında ............... 

tane tam sayı vardır.

	 Funda'nın cümlesinde boş bırakılan yere 
kaç yazılmalıdır?

A)  7	 B)  8	 C)  9	 D)  10

MATEMATİK TESTİ
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12.	

	 Eş parçalara ayrılmış şekildeki boyalı 
bölge aşağıdaki ondalıık gösterimlerden 
hangisi ile ifade edilir?

A)  0,ì5 	 B)  0,ì4	 C)  0,5	 D)  0,4

13.	 573,238 ondalýk gösteriminin hangi basa-
maklarýndaki rakamlarýnýn yerleri deðiþti-
rilirse sayının deðeri artar?

A)	 Onda birler ile birler
B)	 Yüzde birler ile yüzler
C)	Onlar ile binde birler
D)	Birler ile yüzde birler

14.	    

9
10

2
9

4
5

3
14

8
3

5
6 6

5

	 Verilen rasyonal sayılar ondalık gösterim-
le ifade edildiğinde bunlardan kaçı devirli 
olur?

A)	 3	 B) 4	 C) 5	 D) 6

15.	
a = 0,053

c = 0,305

b = 0,3ì5

d = 0,3

	 Verilen ondalık gösterimlerin küçükten 
büyüğe doğru sıralanışı aşağıdakilerden 
hangisidir?

A)  a < c < b < d	 B)  a < d < c < b

C)  d < b < c < a	 D)  d < b < a < c

MATEMATİK TESTİ
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16.	 , ,
29
3

27
1

37
11− − −  ve 

9
22−  rasyonel sayý-

	 larýndan en küçük olan aþaðýdakilerden 
hangisidir?

A)	 –
27
1 	 B) –

29
3 	 C) –

37
11 	 D) –

9
22

17.	
7
12
<
12
O

 olduğuna göre D doğal sayısının 

alabileceği değerler kaç tanedir?

A)	 8	 B) 7	 C) 6	 D) 5

18.	 l	 =	 1,6 ì ììììììììììì02

p	 =	 1,ì6

n	 =	
18
29

	 Verilenlere göre l, p ve n sayıları için 
aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

A)	p > n > l

B)	p > l > n

C)	n > l > p

D)	n > p > l

19.	p = 
303
301− 	 ê = 

307
305− 	 n = 

311
309−

	 Verilen sayılar için aşağıdaki sıralamalar-
dan hangisi doğrudur?

A)	p < ê < n

B)	p < n < ê

C)	n < p < ê

D)	n < ê < p  

 

20.		  a = 0,38
		  b = 0,38
		  c = 0,38

	 ondalýk gösterimleri için aþaðýdaki sýrala
malardan hangisi doðrudur?

A) 	a = b = c		  B) a > c > b

C)	b > a > c		  D) a > b > c

MATEMATİK TESTİ


